
希学園 第328回 公開テスト 小５ 算数 2019年９月８日実施 模範解答 制限時間40分

１
1656 19.0 ３─

３

32.8 2019 332

6700 4.5 22(km) (dL)

２ 55 ５
(時間) (分) (秒) ；完答

(10，20，40) 49 15番目 組

；完答

７ 28 ３ 個

２ 23 14通り 通り 通り

12.5 ９ 37.5㎠ ㎠ ㎠

(大，大，小) 36 84個 個

；完答

(配点) 各４点×25



希学園 第328回 公開テスト 小５ 算数 2019年９月８日実施 解説
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5.8×24－19×5.6＝139.2－106.4＝32.8

823＋{1940÷(72－44－23)－89}×４

＝823＋(1940÷５－89)×４

＝823＋299×４

＝823＋1196＝2019

{( ÷２－18)÷４＋21}×９－11＝511

{( ÷２－18)÷４＋21}×９＝511＋11＝522

( ÷２－18)÷４＋21＝522÷９＝58

( ÷２－18)÷４＝58－21＝37

÷２－18＝37×４＝148

÷２＝148＋18＝166

＝166×２＝332

44×37＋37×23＋67×63

＝37×(44＋23)＋67×63

＝37×67＋67×63

＝67×(37＋63)

＝67×100＝6700

28000ｍ÷140＋430000㎝

＝28km÷140＋4.3km＝0.2km＋4.3km＝4.5km

375000㎤÷150－0.0003㎥

＝3750dL÷150－３dL＝25dL－３dL＝22dL

６時間18分30秒÷５＋１時間39分23秒

＝１時間15分42秒＋１時間39分23秒

＝２時間54分65秒＝２時間55分５秒

△番目の組 → (△，△×２，△×４)

10番目の組 → (10，10×２，10×４)

→ (10，20，40)

和は７，14，21，28，…となり，７の倍数になる。

○番目とすると，７×○＝343 ○＝49(番目)

左端の数が，はじめて２けたになるのは10番目の組。

右端の数が，２けたをこえるときを考えればいい。

□×４＝100 → □＝25(番目)

10番目の組から，25－１＝24(番目)の組まで。

24－10＋１＝15(組)

Ｂ＋Ｃ＝Ａ＋Ｂ＝70，Ａ－Ｂ＝56のとき。

(70－56)÷２＝７

Ｂ＋Ｃ＝70より，Ａ＋Ｃ＝70＋56＝126

126÷(２＋１)＝42…Ｃ 70－42＝28

Ａ÷Ｂが割り切れる → (Ｂ＋56)÷Ｂが割り切れる

→ 56÷Ｂが割り切れる → Ｂは56の約数。

Ａ÷Ｃが割り切れる → (126－Ｃ)÷Ｃが割り切れる

→ 126÷Ｃが割り切れる → Ｃは126の約数。

これを満たすのは，Ｂ＝７のときＣ＝63，

Ｂ＝28のときＣ＝42，Ｂ＝56のときＣ＝14の３個。

21÷Ｂ＝Ｃあまり５ → 16÷Ｂ＝Ｃ

Ｂは16の約数で５より大きい数。

(Ｂ，Ｃ)＝(８，２)(16，１)の２通り。

Ａ÷４＝Ｃあまり０ → Ａ＝４×Ｃ

(Ａ，Ｃ)＝(４，１)，(８，２)，…，(100，25)と入るが，

４は１回しか使えないので，

(Ａ，Ｃ)＝(４，１)，(16，４)を除く。

25－２＝23(通り)

Ａ÷Ｂ＝３あまり14 → Ａ＝Ｂ×３＋14(Ｂは15以上)

(100－14)÷３＝28あまり２ → Ｂは15から28まで。

よって，28－15＋１＝14(通り)

図のように区切る。

10÷４＝2.5(㎝)…ＡＢ

あみ目部分の正方形の対角線は，

2.5×２＝５(㎝)

５×５÷２＝12.5(㎠)

図のように区切る。

あみ目部分の正方形の１辺は，

15÷５＝３(㎝)

３×３＝９(㎠)

ＫＬ＝２とすると，ＩＪ＝ＪＫ

＝３となる。

右の図のように，直角二等辺三

角形に注目して，斜辺に長さを

入れていく。

(③＋③＋②)×２＝⑯＝20(㎝)

①＝1.25(㎝) ④＝５(㎝) ⑥＝7.5(㎝)

５×7.5＝37.5(㎠)

＝857， ＝785， ＝578なので，(大，大，小)

ＡＢ０，０＜Ａ＜Ｂの形。

Ａが１のとき８個，２のとき７個，…，８のとき１個。

よって，(８＋１)×８÷２＝36(個)

ＡＢＣ，０＜Ｂ＜Ａ＜Ｃの形。

Ａが２のとき１×７＝７(個)，

３のとき２×６＝12(個)，…，８のとき７×１＝７(個)。

１×７＋２×６＋３×５＋４×４＋５×３＋６×２

＋７×１＝84(個)

(配点) 各４点×25
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